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TORNATA DEL 28 GENNAIO 1850

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CAVALIERE Pinelli.

SOMMARIO. Omaggi — Atti diversi — Lettura del progetto di legge del deputato Demarchi per riduzioni degli stipendi e
delle pensioni — Relazione sul progetto di legge per un credito al ministro della guerra di lire 20,000 per casuali —
Relazione di petizioni — Petizione dell'intendente dongiovanni — Spiegazioni del deputato di Revel — Petizione degli
abitanti di Montagnole in Savoia — Relazione sul progetto di legge per variazioni nel personale del Consiglio dell'am-
miragliato — Petizione per indennità ai deputati — Proposizione sospensiva del deputato Chiò — Incidente sul modo
di riferire le petizioni — Proposizioni dei deputati Carquet ed Airenti.

La seduta è aperta alle ore 1 1/2 pomeridiane.

CAVALLINI, segretario dà lettura del processo verbale
della tornata antecedente.

AIRENTI, segretario, espone il seguente sunto delle pe-
tizioni ultimamente presentate alla Camera :

2171. Gli stenografi di questa Camera protestano contro la
petizione 2123, e dichiarano false le imputazioni in essa fatte
al loro capo.

2172. Belli Vincenzo, Felice e Matilde, producono docu-
menti onde la Camera provveda all 'esecuzione di due testa-
menti, nelle cui disposizioni furono defraudati.

2173. Delfino Giovanni, milite, propone che si formino i
battaglioni mandamentali della guardia nazionale, ed ai me-
desimi s'applichino uffiziali dei reggimenti di fanteria col ti-
tolo d'aiutanti maggiori.

2174. Rambosio, dimorante in Acqui, colonnello dei lom-
bardi, dichiara apocrifa la petizione 2132 presentata sotto il
suo nome.

2173. Bianco Giuseppe, propone che i militari in ritiro
sieno tenuti a vestire la divisa del corpo cui appartenevano
in attività di servizio, colla sola distinzione d'un pennacchio
al cappello di color brillante.

(Il deputato Garda presta giuramento.)

OMAGGI.

PRESIDENTE. Il signor Caldera, professore di rettorie»,

redattore del giornale della Società d'istruzione e d'educa-
zione, fa omaggio alla Camera di 100 esemplari d'un suo scritto

sull'ordinamento dell'istruzione secondaria.

Il ministro dell'interno invia alla Camera una memoria del
signor Giuseppe Magistrini, aiutante nel corpo del genio ci-
vile, tendente a dimostrare alcuni mezzi da lui inventati per
agevolare le votazioni sì palesi che segrete del Parlamento.

LETTURA DELLA PROPOSTA DI LEGGE DEL DEPU-

TATO DEMARCHI PER RIDUZIONE DEGLI STI-

PENDI E DELLE PENSIONI.

PRESIDENTE. Gli uffici V e VI hanno autorizzato la let-
tura della seguente proposta di legge del deputato Demarchi.
(Vedi voi. Documenti, pag. 389.)

Domando al deputato Demarchi quando intenderebbe di
sviluppare questa sua proposta.

DEMARCHI. Se la Camera crede che sia necessario di
svilupparla, io sono pronto a farlo dopo domani.

PRESIDENTE. Se non vi ha opposizione, si porrà dunque
all'ordine del giorno per dopo domani.

ATTI DIVERSI.

PRESIDENTE. Sottopongo all'approvazione della Camera
il processo verbale della tornata precedente.

(La Camera approva.)
TAMBURELLI. Se la Camera volesse concedermi la parola

per pochi momenti, io sarei per intrattenerla d'oggetti che
riguardano la provincia di Bobbio non solo, ma ancora molte
altre località delle Provincie di Genova e di Chiavari.

Avrei pure alcune domande a fare ai signori ministri dei
lavori pubblici e delle finanze.

PRESIDENTE. Allora converrà ch'ella attenda che siano
presenti.

TAMBVREiiiii. Attenderò.
Il deputato Carlino Garibaldi chiede, per motivi di salute,

un congedo di venti giorni.
(La Camera accorda.)
PRESIDENTE. Invito alla ringhiera i relatori delle Com-

missioni che hanno relazioni in pronto.

RELAZIONE SUL PROGETTO DI LEGGE PER UNA

MAGGIORE SPESA DI LIRE 20,000 AL MINI-

STERO DI GUERRA ALLA CATEGORIA CASUALI.

QUAGLIA, relatore, presenta la detta relazione. (Vedi
voi. Documenti, pag. 313.)

PRESIDENTE. La presente relazione sarà stampata e di-
stribuita.

RELAZIONE DI PETIZIONI.

(Teatri minori di Torino — Decimo degl'Introiti
a favore dei teatro Regio.)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca relazioni di peti-
zioni.

GIANONE, relatore. Petizione 2099. I proprietari dei
teatri minori e delle altre sale di spettacoli in capi-questa


